

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	— — — 32.—
fél évre	— — — 16.—
negyed évre	— — — 8.—
Vidékre postán küldve	
egész évre	— — — 32.—
fél évre	— — — 16.—
negyed évre	— — — 8.—

Elrendelték az orosz hadsereg teljes leszerelését

— Megszűnt a hadiállapot Oroszországgal. —

Magyar Távirati Irodának éjjel két órakor a következő távirat érkezett Bresztlitovszkából.

A politikai és területi kérdések megvitatására kiküldött német-magyar-osztrák-orosz bizottság mai ülésén Trockij, kormánya nevében kijelentette, hogy Oroszország a formális békeszerződésről való lemondással a hadiállapotot megszüntnek jelenti ki és az orosz haderők azonnali teljes leszerelését elrendeli. Ezen helyzetből kifolyólag a központiak és Oroszország között a diplomáciai, jogi és gazdasági viszonyokra vonatkozó további tárgyalásokat a központiaknak Pétervárott tárgyaló bizottságaira bizzák.

A lengyel katonák a vörös gárda ellen.

K o p e n h á g a, febr. 11. Az ukrán lengyel katonák Aveborgban összegyűlve megtagadták a vörös gárda támogatását. A vörös gárda tagjai megtámadták őket és sokat megöltek közülük.

A kivégzett orosz biztos.

K o p e n h á g a, febr. 11. Tizennégy orosz, közöttük Szmírnov bolsevikki biztost statárium utján kivégezték.

Német buvarhajók sikere.

B e r l i n, február 11. Wolff-jelentés szerint a Lemanche csatornában buvarhajóink a leghevesebb ellenállás ellenére is hét gőzöst, két vitorlást elsüllyesztettek.

Egyik buvarhajóink ötödikén éjjel, a francia tengerpart közelében egy ellenséges motorhajóval harcba keveredett s valószínűleg megsemmisítette.

Avebergot elfoglalták az oroszok.

K o p p e n h á g a, február 11. Aveborg megint az orosz tengerészek birtokában van. A finneknek ki kellett üríteni a vörösgárda nyomása következtében.

Magyar jelentés.

(Hivatalos jelentés.) A Hétközség fensikján és a Brentától keletre élénk tűzérési tevékenység

A vezérkar főnöke.

A dohány és a vaj.

Az asszony elment a boltba dohányért (a háboruban a férfiak veszik a csirkét és női ruhát, az asszonyok a dohányt.)

— Kérek egy kis dohányt.

— Nincs!

— Az Isten is megáldja az urat, adjon csak egy paklit, mert az uram azt mondta, hogy élve ne menjek haza dohány nélkül.

— Mondtam, hogy nincs, egy csipet se, száz aranyért se. Nem termett, elszitta a miniszter, nem szállítanak a vasutak, nem adott a főtrafikos, eladtam már az utolsó paklig. Itt sülyedjek el, ha nem igaz, amit mondek.

Az asszony hamiskásan vág a szemével:

— Nem pénzért kérem. Azzal leteszi a pultra a karjára levő kosarat és óvatosan bontogatni kezdi. A boltos hegyezni kezdi a fülét, a szeme mámorba uszik, izgatottan simogatja a szakkállát.

— Egy kis vaját hoztam volna s nagy óvatosan kiemel egy jókora darab vajat.

A boltosnak leesik az álla, emelgeti, a mérlegre teszi: négy kiló.

— Asszonyság, drága, kedves asszonyság, most jut eszembe, még van egy kis dohányom, de hát azért szivesen megválok tőle. Árpika! hidd be a mamát!

Árpika (8 éves, leendő bankár) hozza a mamát a kisasszonykakkal körítve. Körülállják a csodát, rőföket nyelnek, ráhajolnak, szagolják jobbról, szagolják balról, szagolják elülről, szagolják hátulról. A mutató- és hüvelykujjukat összetéve, a többi negédesen fölemelve mondogatják:

— Das ist aber fajn!

Az alku hamar kész, az asszony egész koszu pipa-dohányt csomagol be, a boltos megígéri neki, hogy a jövő héten is hozzon csak ilyen finom vaját, ő megve-

szi, kap dohányt sokat és finomat, hogy Konstantinápolyban a török basa se szilatosabbat. A legjobbat neki teszi félre, sőt petróleumot, cukrot, mindent kap, amit a szeme, szája kíván. A család boldog. Árpika lerohan az udvarba és kidüllesztett mellet, lengő zászlóval (hátnul) meséli az alsó szájatató gyermekeinek:

— Az én mamámnak van bársony ruhája. Az ám!

— Az én bátyám föl van mentve. Irodában dolgozik. Az ám!

— Nekünk van vaj. Friss, most fejték a tehénből. Tíz kiló! Az ám!

A gyerekeknek csorog a nyáluk, mennek az édesanyjukhoz ujságotni a nagy esetet. Az édesanyjuk sűrűn ménkűt emleget.

A vajas asszony a távozás hímes mezejére lépett, a család pedig villogó késeket vett a kezébe, hogy a friss, illatos vajból megtízóraizzék. Mekkora volt azonban a megdöbbenésük, mikor a kés hirtelen belesüppedt a vaj helyett kukoricadarát szelt derékban kétfelé. A vaj csak egy ujjnyi vastagságban volt rárakva.

A nyugalomba vonult Vezuv ifju éveiben nem dobott ki annyi és oly tüzes lávát kráterén, amennyi hirtelen a mélyen tisztelt család ifjabb és öregebb tagjaiból kilövelt. A legsűrűbb szólam volt: der Schlag soll sie treffen! Végül Samu ur (a család szemétfénye, egyetemi hallgató, a Galilei-kör tagja, egyébként fölmentett) emelkedett a helyzet magaslatára és beigérte, hogy a Világban, esetleg az Egyenlőségben egy cikket helyez el arról, hogy mily mérhetlen mélységbe sülyedt a paraszti nép erkölce.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusitónál.

Mozgalom

a keresztény feminizmus érdekében.

A szociális Missziótársulat, klubjai (Arad, Budapest, Bács, Debrecen, Kecskemét, Nagyvárad, Szabadka, Temesvár Zombor,) részére az 1918 évre programot állított össze, amelyben erősen előtérbe lépnek a keresztény világnézet alapján álló feminista törekvések.

A társaság felhívja többi negyvenhárom szervezetét, hogy a már meglevőt mintájára ők is létesítsenek minél előbb klubot és gondoskodjanak arról, hogy a mostani politikai fejlemények között tagjaikat alaposan tájékoztassák a nőmozgalmi és feminista gondolatokról összes kérdéseiben.

Hogy ezt a célt a társulat minél hatékonyabban szolgálja a *A keresztény nő* című lapját, amely eddig havonként jelent meg, köthetelenként megjelenő újsággá alakítja át *Magyar Nő* címmel és ez a lap lesz a keresztény feminista mozgalom orgánusa.

Dugott bálák

taoskók részére

Grammofonszó mellett táncolnak.

(Saját tudósításunk.) Farsang van, az igaz, még, de azért ha mutatnak is az emberek, a gyerekeket, a taoskókat nem volna szabad ilyen mulatságokra csábítani. Már pedig most ez történik igen sok helyen. A legutóbbi dugott báláról a következő tudósításaink érkeztek.

Öz. Vörös Istváné Ludaspusztán többnyire serdülő fiú- és leánygyermekeknek fejenként 20 fillértől 1 koronáig terjedő belépti díj mellett a lakásán nyilvános táncmulatságokat rendezett, anélkül, hogy erre hatósági engedélye lett volna. Följelentették a szabadkai rendőrségen.

Leticz Ferenc, Sándor u. e. 380. szám alatti lakásán szintén táncmulatságot tartott, még pedig grammofonzene mellett. Mikor felelősségre vonták, azt hozta fel mentésére, hogy azért rendez ő ilyen mulatságokat, mert a háberu alatt a hátság nem engedélyez koremei táncmulatságot és így a fiatal-ság mulatság nélkül van.

Érdekes, hogy **Jurkovicz Antal** és Szerezslafala 4 szám alatti lakos is, akinél szintén ilyen tilosan vígadózó „fiatal-ságot” találtak éjjel, ugyanígy védekeznek. Ugy látszik, ezek ketten összebeszélték a fiatal-ság erkölcsiének a védelmére.

KORZÓ MOZI

műsora.

Hétfőn - kedden:

Paul Wegener remek alkotása, híres művészi produkciója

BERGENGÓCZIA.

Gyönyörű filmköltemény 4 felv. Karinty Frigyes pompás verseivel. Kiváló pótműsor újdonság!

Kedvete: ünnep- és vasárnap d. u. 2 1/2 óra, 4 óra, 8 óra. Hétköznap 5 és 8.

Az ukrán különbéke pontjai.

Breszt Litovszk, február 11. Az ukránokkal kötött békeszerződés a következőket tartalmazza. A központiak és az ukrán népköztársaság megbízottai kijelentik, hogy a hadiállapot megszűnt közöttük és a jövőben békésen és barátságosan élnek egymással.

Ukránia és Ausztria-Magyarország határait a régi oroszország határa és Ukrania északi határa Carnográdmál kezdődik. A határvonalat választott vegyes bizottság állapítja meg; amennyiben a központiak területe és Ukrania máshol is érintkezzenek, külön szerződés fogja megállapítani az új határvonalat.

Külön megállapodás tárgyat képezi, a megszállott területek átadása és kiűritése. A diplomáciai konzuli összeköttetés azonnal felújítandó.

A szerződő felek kölcsönösen lemondanak a hadi költések és a hadviselés okozta károk megtérítéséről.

A hadifoglyokat, internáltakat kicserélik. Az elfogott kereskedelmi hajókat visszaszadják. A módozatok külön szerződésben szabályoztatnak.

A gazdasági vonatkozásokat részletesen szabályozzák.

A mezőgazdasági ipari feleslegeket 1918. július 31-ig kölcsönösen átengedni kötelesek. A mennyiséget külön bizottságok állapítják meg.

A kereskedelmi szerződés a békekötés után hat hónapig, de legkésőbb 1919 július 30 án hat hónapra felmondható.

A monarchia két állama, németország és a szövetségesek közötti vámszerződésből a fennálló kedvezményekre Ukrania nem tarthat igényt, ez különben viszonyos Ukrania vámszerződésére is.

A békeszerződés német, magyar, bolgár, török és ukrán nyelven készítettett el rövidesen ratifikálják és Bécsben kicserélik. Ratifikálás után azonnal életbe lép.

Az elfogott katonaszökevény

— Aki megakarja vesztegetni elfogóját. —

Sikerült fogást csinált tegnap előtt a katonai rendőrség. Egy Jurics nevű katonaszökevényt fogott el a zombori uton. Az elfogott katonaszökevény igazolni akarta magát és egy szabadságolási levelet mutatott fel amelyen Danielevics huszár főhadnagynak a neve szerepelt. Az őrzővezető szakaszvezetőnek gyanús volt a név és felvilágosításért fordult a katonai parancsnoksághoz.

A válasz az volt, hogy Danielevics nevű huszár főhadnagy évek óta nem volt a szabadkai garnizóban.

Juricsot természetesen ennek következtében letartóztatta.

Jurics, hogy meneküljön megakarta vesztegetni elfogóját. Nagy összeg pénz 10,000 koronát kínált a szakaszvezetőnek ha szabadon bocsátja. Hogy honnan van ilyen sok pénze arról nem tudott számot adni.

A szakaszvezető természetesen nem reagált a bőkezű ajánlatra és beszállította a vesztegetni akaró szökevényt.

Az elvetemült orosz fogoly.

— Meg akarta rabolni saját gazdáját. —

Az orosz foglyok úgy látszik a közeli béke lehetőségétől felbátorítva teljesen megfélemednek magukról és teljes lelki nyugalommal követnek el lopásokat, sőt rablásokat is abban a reményben, hogy majd csak megmenekülnek, ha megkörik a békét, büntetlenül.

Bukvity Gézáné, szül. Kuluncsics Mária, aki férjével, Vojnits P. Márk földbirtokos tavankuti pusztáját bérli, szomorú tapasztalatokat szerzett az orosz foglyok rettentő bátorságáról. Bukvityné sertéseket adott el Szabadkán mintegy 2000 koronával az erszényében este hazafelé indult kocsi tavankutra. A levakat egy orosz fogoly hajtotta, aki nála gazdasági munkára volt kiadva. Az orosz tudott a sok pénzről és elhatározta, hogy kirabolja.

Egy elhagyatottabb helyen hirtelen rátámadt a mit sem sejtő asszonyra és pénzt követelve fojtogatni kezdte. Az asszony, aki meglehetősen testi erővel rendelkezik védekezett, közben segítségért kiáltozott. Ki tudja, mi történt

volna, ha az uton egy másik kocsi nem jött volna szembe. A kocsi zörgésre Nikolaj, a derék és hű orosz fogoly leugrott a kocsiról és elpárolgott az utmenti nádasban.

A megtámadott asszony semmi kárt nem szenvedett, de az ijedségtől megbetegedett és még most is betegesen fekszik.

A derék muszka azonban nem maradt a szökés után sem nyugton. Vakmerőségében elment Kovácsévics István földbirtokoshoz és ott munkára ajánkozott. Kovácsévics fel is fogadta, de vesztére, mert mint ő maga meséli, egy alkalommal beküldte a városba, azóta nyoma vesztett.

Nem ártana, ha egy kissé utána néznének a hatóságok az ilyen izgága orosz fogoly uraknak.

— Új kongregáció Szabadkán.

A vallás és közoktatásügyi miniszter engedélyével a szabadkai tanítónképző növendékeiből új Mária Kongregáció alakult meg tegnap.

„Tanuljunk!”

Néhány főszolgabíró szives figyelmébe!

Nem tudom mindenki-e, de én eddig legalább úgy képzeltem és ismertem a főszolgabírói hivatalok nagy részét, hogy ott ül a főbíró ur bársomy székében, jobbról-balról telefon, oszopetyfi; a lármázó és osepkodó emberek ki-méletlen nagy raktára e hivatal a gég és szidalmazás kuforrása, a presszó és basáskodás éltes eleme, a besugások és protekeciók nagy nagy raktára, stb., stb. Folytatnom felösleges mert kétszer nem akarek esépelni.

Van azonban egy jó közmondás, amely így szól: „Nincs szabály kivétel nélkül.”

A napokban elmentük a kulai főszolgabírói hivatalba. Oly ügyben mentünk, amely miatt egy a főnti természetvazzal bíró főbíró ur legyintett volna egyet a kezével és... és (a káromkodásokat kihagyom!) belemelegedett volna a hideg paragrafusekba, a végén pedig „Isten hírével”. De nem így történt! Glatz Gyula h. főszolgabíró fölkel a helyéről, elének állt, meghallgatta kérésünket és válaszolt rá. Nem lehet érdekünk, hogy valakit a nyilvánosság előtt feldösrjünk, ha nem érdemeit meg, de mondhatni, oly udvariasságot, oly barátságos fogadtatást, oly ember-séges és igazságos elbirálást el-képezni sem mertünk, miat amit ilyenbe nevezett főbíró részest-bennünket!

Igy van ez helyén, ne álljon ott egy rideg, se hideg, se meleg, egy sóltalan és izetlen hivatalnok, tehát ne hivatalnok legyen az, hanem ember, ne fizetett bérese egy klikknek, pártnak vagy kormányznak, hanem igazi jóakarója népének, ha ellenzéki, ha kormánypárti, ha elvi barátja neki vagy valamely jegyzőnek, ha ellensége elveinek, a jegyző elveinek. Tehát ember, férfi legyen, kit sem pénzzel, sem hivallgással megnyerni nem lehet, kit sem protezsálás, sem terror a jó utról le nem térít!

Ha olyan volna minden főbíró mint Glatz Gyula, akkor nem kellene nap-nap után újságokban utcasarkon hallani a szidalmakat a főbírók ellen, hanem népünk együtt érezne vezetőivel, nagyobb volna a bizalom és szeresabb az együttműködés a mai nehéz napokban.

Ne vonatkozzék azonban ez kizárólag a főbírókra, hanem a népnek minden vezetőjére! Tanuljanak tehát azok, akiket érdeke!

Valódi amerikai

Fogak és fog-sorok.

Különlégességek fogászati munkákban, aranyból és platinából, valamint arany- és platinafogak, koronák és hidak, ugyancsak szájpadlás nélküli fogak. Foghúzó teljesen éréselőltívó és fogtömések (plombálások.)

Schaffer Géza vizsgázott fogtechnikus. Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 58.

Kávéházakban kérje a „Délvidék”-et.

Elfogták a rablógyilkos cigányokat.

— Összeszorult a hurok. —

(Saját tudósításunk.) Az éjjel 10 és 11 óra között sikerült fogást csináltak Petzkovics János rendőrvezető s Sebők Károly, Malinkov Mihály és Miatov Milos polgárok, akik a csendőrség segítségével elfogták egy 8 tagból álló rablógyilkosokból és betőrökből álló cigánybandát, amely jól ismert rablógyilkosokból és betőrökből áll.

Ezek követték el a minap éjjel azt a rablást is Pleszkovics Lukács dr. édesapjánál a Szegediszőlőkben, amely esetről már megemlékeztünk.

A kézrekerítés nem volt könnyű dolog. Éjjel mind szorosabban szorult a hurok a cigányok körül, akik végre beszorultak az V. körü Pénzes-utca egy házába és nagy dulakodás után életük kockáztatásával tudták csak őket elfogni. A nyomozás érdekében, amely még folyik, nem lehet a neveket közölnünk. Annyit határozottan tudnak, hogy ezek több rablógyilkosságot követtek el.

NAPI HIREK.

— Az orosz békehir hatása. A reggel érkezett orosz különbéke hír nagy izgatottságot keltett Szabadkán. Az emberek első pillanatban el sem hitték; csoportokba verődve találgatták, vajjon igaz-e. A háború annyira fásultta tette a kedélyeket, hogy a várva-várt jó hírt már el sem hitték. Amikor lapunk különkiadása 9 óra tájban megjelent, szinte megrohanták a rikkancsokat és egymás kezéből is kikapkodták a lapot. Érdekes volt nézni az örömtől fényes arcokat. A nagy hatást mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy még az orosz foglyok is mezevették a különkiadást és örömtől ragyogó arccal olvasták. Nem is esoda, szabadságot jelent nekik. Szerkesztőségünkben egész délután esengett a telefon. Aki nem jutott különkiadáshoz, mind érdeklődött, vajjon igaz-e a hír? Hála az égnek igaz.

— 36 korona egy öltözet ruha. A Máv. igazgatósága több magyar gyárnál papírszövetből készült nyári egyenruhákat rendelt altiszti és szolgaszemélyzete számára. A Máv. példáját követte a postaigazgatóság is. Eddig körülbelül harmincezer egyenruhát rendelt a két igazgatóság. Az egyenruha csikós szövetből készül. A vasutasoké barna lesz, a postásoké kék. Egy-egy ruha ára 33-40 korona. — Hosszabb kísérletezéssel megállapították, hogy a papírszövetből készült ruhát hatszor lehet kimosni. A ruha lágy kefével jól tisztítható és a gyengébb pamutruhával egyenlő értékű.

— Hadikölcsönnel is lehet részvényt jegyezni. Többek érdeklődésére tudatja a Központi Sajtóváltólat Részvénytársaság Szervező Irodája, hogy hadikölcsönkötvényekkel is lehet részvényt jegyezni. Tekintettel azonban arra, hogy a kereskedelmi törvények szerint a részvények árát készpénzben kell befizetni, a hadikölcsönkötvényekkel kétféle módon lehet részvényt jegyezni. A hadikölcsönkötvényt vagy mint fede-

Baj a malmok körül.

Minden oldalról panaszok érkeztek hozzánk. Arról szólnak a panaszok, hogy egyes malmosok rendszeresen kevesebb lisztet adnak vissza az őrölni vitt gabonából, mint amennyi járna, ami természetesen jogos elkeseredést szült az őröltetők között.

Ezek a lehetetlen állapotokon segíteni lehetne, még pedig igen könnyen. Rendelje el a város, hogy minden malomtulajdonos köteles a bevitt búzát előbb pontosan lemérteni. Nagyon alkalmasak lennének erre a célra a rokkant katonák.

Legyen minden malomban egy máza és mérjék le a rokkant katonák pontosan a gabona mennyiségét s adjanak egy elismervényt a lemért súlyról az őrölteknek. Így azután bizonyítani tudja az elvitt mennyiséget és követelheti a vissza járó egész lisztet teljes mennyiségben.

zetet lehet részvényjegyzésre fordítani és ez esetben tíz éven belül a hadikölcsönkötvények visszaváltóhatók és a kamatkülönbözöt is a tulajdonost illetik; vagy pedig a hadikölcsönkötvény a jegyzéssel a részvénytársaság tulajdonába megy át. Mindkét esetben a hadikölcsönkötvényekért annyi részvényt adnak, amennyi a lombardirozási összegből kikerül. — Százkoronás hadikölcsönért például 3 darab részvényt jár. A szervező iroda igazgatósága.

— Czajlik István ünneplése. Megható ünneplésben volt része tegnap délután Czajlik István, a päliesi földmívelési iskola igazgatójának negyven éves állami szolgálati alkalmából. Délután a városi tanács külön ülésre gyűlt össze és a polgármester szavainvómán nagy lelkesedéssel köszöntötte az érdemes igazgatót, azután este egy szűk körű bankett volt, amelyen több pohárköszöntés hangzott el, Czajlik Istvánt éltetve. A banketten a város vezető személyei majd mind ott voltak.

— Az ellenséges kémkedő eszközök beszo gálatása. Többször előfordult, hogy hadseregünk vonalai mögött kosarakban postagalambokat találtak, melyeket valószínűleg ellenséges léghajóból hullóernyő segítségével helyeztek ki. A galambok, a hullóernyő, továbbá a galambok mikénti használatára vonatkozó nyomatott utasítást a megtalálók illetékes helyre szolgáltatásuk. Miután valószínű hogy az ellenséges postagalambnak vagy más kémkedésre alkalmas eszközöket a megtalálók a legközelebbi polgári vagy katonai hatóságnak beszolgáltatassák. Ilyen esetben a beszolgáltató a cs. és kir. hadsereg főparancsnokság, vagy a cs. és kir. hadügyminiszterium által meghatározott jutalomban részesül.

— Kedélyes lövöldözők. Szabadkán ügylészük hogy a virtus nem akar kihalni a bűnyő legények

szívéből. Tegnap este például úgy fél 7 óra után egy zajos társaság vonult végig a Balog-utca tumbura zenekartól kísérve. A zenekar bunyevác kólékat játszott miközben a legények egész vígan lövöldöztek nem nézve, hogy fába, falba vagy emberbe talál a golyó. Rendőrség természetesen nem mutatkozott még katonai sem. Nagyon kíváncsiak vagyunk mikor lesz ezeknek az állapotoknak vége.

— A katonák uzsorása. Wichermann Hermanné szül. Spitzer Fanni, Magyar-utca 618. sz. alatt lakó bazárosnő ostéknint a szabadkai vasuti állomáson, különösen a haretérre menő katonáknak, engedély nélkül kenyéret szokott árusítani, még pedig jó borsos áron, mert darabját 5 től 12 koronáig adta, aszerint, hogy melyik katonából mennyi pénzt nézett ki. Tizenhárom kenyéret adott el legutóbb 139 koronáért, amikor tetten érték és lefoglalták a tilos uton szerzett pénzt s följelentették.

— Meghaltak. Sztipánesevics Jakab 56 éves agyszélhűdés, özv. Polavsek Jánosné szül. Kovács Terézia tüdővész, Takács Pál 22 éves veleszületett gyengeség, Nikolics Ilonka 4 éves bélhurut, Szekulics Péter 7 hónapos bélhurut, Malek Gizella 6 hónapos ránggöres.

— Akik nem árdrágitók. Egy évvel ezelőtt a helybeli rendőrség a Horvát Országos Bank R. T. szabadkai fiókja ellen árdrágitás vétsége miatt eljárást indított. Ezen eljárást a kir. ügyészség folytatta és a nyomozást befejezte, ennek megtörténte után pedig a nevezett bank és annak igazgatói ellen az eljárást büncselekmény hiányában már régebben beszüntette. Ezzel kapcsolatban a kir. ügyészség néhány szabadkai kereskedő ellen is megindította, — ugyancsak árdrágitás vétsége miatt a nyomozást és ezen ügyekben a Horvát Országos Bank R. T. fiókja Szabadka, igazgatói, mint büncselekmények ellen folyt az eljárás. Most arról értesülünk, hogy a kir. ügyészség a nevezett bank igazgatói, mint büncselekmények ellen is beszüntette a nyomozást, miután büncselekmény részünkről nem forog fenn. Ez a végzés jogerős és így a Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka, ellen ez a nagy lármával indított kinos ügy is a nevezett bank és igazgatóinak teljes rehabilitálásával végződött. Ezzel egyidejűleg, a Horvát Országos Bankkal kapcsolatban, a helybeli Mamuzsich A. cég ellen indított ugyancsak árdrágitási eljárás is megszűnt, miután ezen cég ártatlansága is kiderült.

Három millió

kell összegyűjtenünk a versenyképes, nagy, keresztény sajtóra.

Egy részvény 26 K
Mindenki jegyezhet
Mindenki jegyezzen

Felvilágosítást ad a Szervező Iroda, Szabadka, Rákóczi u. 20. sz., vagy Budapest, IV., Harris-bazár 1. sz.

Felelős szerkesztőnk telefonszáma: Pallas 34.

Színház.

Szombati és vasárnapi előadások.

Szombat és vasárnap este a „Padlásszobá“-t adják újra. Az előadásról csak annyit jegyeztünk meg, hogy mindkét este nagyszemű volt. Szabeny Margit, Révész Ilonka, Tibor, Komlós Kürthy, Nádassyné, Torma, kitiúgók voltak. Szabeny Margitot különösen ki kell emelnünk. Olyan bájos megjelenést és főnem disztíngált játékot mint az övé volt, nem mindennap látunk.

Vasárnap délután a „Csillagok belondja“-t adják a rendezőosztásban. Holdy Juci, Révész Ilonka, Komlós és Torma arattak sikert. — Kes.

Keddi előadások. Farsang utolsó napján két előadás lesz színházunkban. Délután fél 4 órakor lezállított helyárrakkal Strausz remek zenéjű nagy operettje a „Cigánybáró“ kerül színpadra a főszerepekben Holdy Juci, Torma Zsiga, Nádassyné, Szabeny Margit és Rónaival. Este rendező helyárrakkal B. bérletben Kálmán Imre kitiúg nagyoperettjét a „Csárdáskirályné“-t adják Révész Ilonka és Tibor Dezsővel a két főszerepben.

„Kárpáthy Zoltán“ bemutatója. Szerdán mutatja be színtársulatunk a „Magyar Színház“ nagy sikerű ujdonságát a „Kárpáthy Zoltán“-t, melyet Hevesi Sándor hatásosan dolgozott fel és alkalmazott színpadra Jókai Mór hasonnevű hírneves regényéből. A „Kárpáthy Zoltán“ vezetés szerepeit Kónya Gizella, K. Pintér Irma, Nádassyné, Hidvéghy, H. Lengyel Irén, Kényes Margit, Garai, Tibor, Komlós, Rónai és Torma játsszák. Csütörtökön megismétlik a darabot.

„Lavotta szerelme“ bemutatója. Már javában folynak a színpadi zenés próbák a „Lavotta szerelme“ nagyoperettből. A gyönyörű zenéjű operett főszerepeit Révész Ilonka, Holdy Juci, Nádassyné, K. Pintér Irma, Torma, Komlós, Rónai, Tibor, Hidvéghy és Kürthy Károly játsszák.

Színhazi műsor:

Hétfőn „Iglói diákok“.
Kedden délután lezállított helyárrakkal a „Cigánybáró“.
Kedden B. bérletben „Csárdáskirályné“ nagyoperett.
Szerdán A. bérletben itt először „Kárpáthy Zoltán“ regényes színtájték.
Csütörtökön B. bérletben „Kárpáthy Zoltán“ regényes színtájték.
Pénteken A. bérletben először „Lavotta szerelme“ nagyoperett.
Szombaton B. bérletben másodszer „Lavotta szerelme“ nagyoperett.

A városi színházban az estéli előadások pontosan fél 8. a délutáni előadások pedig fél 4 órakor kezdődnek.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

ELITE
MOZGO

Hétfő—kedden:

Utolsó alkony

Színmű 4 felvonásban.

És a fényes kiegészítő műsor!

Előadások kezdete: hétköznap fél 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2—3-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MUSORA :

Hétfő—kedd: Paul Wegener remek alkotása, híres művészi produkciója: *Bergengócia*. Gyönyörű filmkölteménye 4 felvonásban. — Karinthy Frigyes pompás verseivel. Főszerepben: Wegener, Lubitsch.

Szerda—csütörtök: Prof Nick Fantom legújabb kalandja, kitűnő detektív sláger *Rejtélyes hírdetés* 3 felvonásban.

Péntek—szombat—vasárnap: Gunnar Tolnass legizgalmasabb, káprázatos szép filmje: *A sziklavár*. Dráma 4 felv. A Nordisk remeke.

Egy jó házból való fiút

nyomdász-

tanoncnak

fizetéssel felvesz a **SZENT ANTAL** nyomda

Hirdetéseket felvesz a kladóhivatal.

NŐI KALAPOK

Átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-bársony-, selyemkalapok nagy választékban megérkeztek utolérhetetlen olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakítások, díszítések legolcsóbb árban, ugyancsak szőrmében is a legdivatosabb gallérok a muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

MENETREND

Budapestről érke. délután	1:00
éjjel	6:01*
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15*
délután	1:55
éjjel	11:56
	4:47
Zomborból érke. délelőtt	10:02*
éjjel	10:11
Zomborba ind. éjjel	6:14*
	5:28
Ujvidékről érke. délelőtt	7:46
délután	1:21
éjjel	10:58
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	6:28*
	4:26
Szegedről érke. délután	12:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:30
éjjel	12:05
Cservenka—Gombosról érke. éjjel	8:57
Cservenka—Gombosra ind. éjjel	4:42
Zentáról érke.	1:05
Zentára ind.	4:38
Bajáról érke. délelőtt	9:02
éjjel	9:26
Bajára ind.	7:00
	5:05
Bácsalmásról érke. délelőtt	7:45

A *gal jelzettek gyorsvonatok. Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigarettahüvelyt. Eredeti vergé-papíron készült, békeidőből való jóminőségű hüvely, 1 doboz **100 hüvely, 60 fillér.** 1000-kint 5% engedmény. Csailádi levélpapír, **100 levélpapír és 100 boríték** (a boríték selyembe-téti) **5 kor. 50 fill.** mind a 200 darab. Szabadkai látképek és más újdonságok darabja 10 fillér. Író- és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel

könyv-, írószersz. és papírkereskedése Szabadka, Rudis-utca. Telefon 804 sz.

**Nemes fűz vessző ter-
kosárfonásra
kiadom.**

mésemét feléből való

Horgosi Királyhalom Szobonya Bertalan. -:

Róka, görény

bőröket valamint más nemes -szőr meket, legmagasabb árban megvesz **Kertész Miklós** Divatszűzős, Vörösmarty-utca 52. szám.

**„TEALELKE”
a legjobb rumos teapótló.**

Olcsó, egészséges, izletes! —

Tömegélelmezésnél

katonaság, foglyotáborek kórházak, gyári- és bánya-vállalatok, valamint kereskedők és magánháztartások részére nélkülözhetetlen. 1 kgr. „TEALELKE” 400 adag rumos teát ad. Egy eszace izletes tea elkészítéséhez egy kávéskanálnyi „TEALELKE” elegendő. — Próbauvoget (nagyot) K 10— (kicsit) K 5— a pénz előzetes beküldése ellenében küldök. Kiszérelje meg és meg fog győződni róla, hogy a „TEALELKE” a modern vegyészeti remeke, a legideálisabb és legegészségesebb rumos teapótló. Képviselek felvételnek. Katonaságnál bevezetettek előnyben részesülnek.

Müller Rezső

BUDAPEST, VII. ker, Rákóczi-ut 32. sz.

IZLÉSESEK ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
: : PAPIROK ÉS BORITÉKOK A : : :

**SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN**

SZEREZHETŐK BE.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

központ: Osijek Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovác, Novi Cirkvenica. Befizetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetettek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírmoneteket és az összes egyéb értékeket napi áron.

== **Atvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.** ==

Folyósít: Jelzálogkölesönöket földbir-
tokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsájt: 4½ és 5% (utóbbiak 3% nyeresémmel)
puvillóris biztosságu, adómentes, mindenféle óvadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbízásokat.

VÉGZI LEGELŐNYÖSEBB feltételek mellett az összes banküzletet, továbbá bürzei és kommissionális megbízásokat.